

最高人民法院发出通知要求

迅速兴起学习贯彻党的十九届四中全会精神热潮

最高人民法院近日发出通知,要求全国法院迅速兴起学习贯彻党的十九届四中全会精神热潮,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力司法服务。

通知强调,要统一思想,提高认识,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来。要切实履行好维护

国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务。要始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,毫不动摇坚持党对人民法院工作的绝对领导,不断巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,始终坚持人民主体地位,深入践行司法为民宗旨,沿着中国特色社会主义法治道路阔步前进,忠实履行宪法法律赋予的职责,不断促进平安中国、法治中国建设。

通知强调,要充分发挥人民法院在国家治理体系和治理能力现代化中的职能作

用。要深化行政审判体制改革,支持和监督政府依法行政。要加大产权司法保护力度,为经济高质量发展营造良好法治环境。要健全完善人民文化权益司法保障制度,大力弘扬社会主义核心价值观。要加强民生司法保障,积极服务打赢脱贫攻坚战。要全面推进“两个一站式”建设,有效预防化解社会矛盾纠纷,大力加强人民法庭建设,积极参与构建基层社会治理新格局。要深入开展扫黑除恶专项斗争,促进建设更高水平的平安中国。要加强环境资源案件审判,服务美丽中国建设。要依法严惩腐败

犯罪,推动构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制。要加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,促进审判体系和审判能力现代化。要加强法院自身建设,不断提高司法质量、效率和公信力,推动国家治理体系和治理能力现代化。

通知要求,各级法院要狠抓全会精神学习贯彻工作,组织广大干警认真真、原原本本地学习全会文件,从严从实抓好学习贯彻工作,坚决反对形式主义、官僚主义,务求取得实效。

(张晨)

银保监会、税务总局: 深化规范“银税互动”助力小微企业发展



记者从银保监会官网获悉,近日税务总局与银保监会联合印发《关于深化和规范“银税互动”工作的通知》(下称《通知》),积极促进“银税互动”持续健康发展。

银保监会相关负责人介绍,“银税互动”是税务总局与银保监会于2015年7月联合推出的一项举措,即税务、银保监部门和银行合作,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解民营和小微企业融资难题。

据税务部门统计,从2015年开展至今今年9月底,全国银行业金融机构累计向守信小微企业发放贷款160.9万笔,1.57万亿元。仅今年前三季度,已向守信小微企业发放贷款69万笔,3939亿元,与2018年同期相比,分别增长157.5%、18.6%。

《通知》从“深化”和“规范”两方面提出了具体举措。扩大受惠企业范围,逐步将申请“银税互动”贷款的企业由纳税信用A、B级扩大至M级;积极推进银税数据直连模式,鼓励银行创新信贷产品,推进“网上一站式”办理;积极推广成熟适用的信贷产品,提升“银税互动”工作质效。

按照《通知》,第三方合作机构不得借“银税互动”名义以任何形式向申请贷款企业收取任何费用。银行请第三方合作机构协助处理“银税互动”涉税信息的,应在合作协议中规定第三方合作机构不得向企业收费,也不得向企业转嫁任何费用,发现第三方合作机构向企业收取费用或变相抬高融资成本,银行应停止与其合作。

此外,《通知》要求,各地税务、银保监部门和银行在“银税互动”合作协议中要明确各方数据安全管理和保密责任。要按最小授权原则设定涉税数据管理和使用权限,切实保护企业商业秘密,及时响应企业对“银税互动”的意见。银行在融资服务中需要使用企业发票数据的,应依法合规获取,并严格保护企业上下游信息安全。银保监会要求,银保监部门要将“银税互动”业务开展情况纳入小微企业金融服务监管评价体系,引导其积极服务民营和小微企业。税务和银保监部门要建立“银税互动”效果评价体系,及时分析反映“银税互动”普惠效果,提升守信激励的示范效应,促进营商环境持续优化。(申佳平)

人社部再取消42项证明材料 包括学校在读证明等



近日,人力资源和社会保障部印发《人力资源社会保障部关于第二批取消部分规章规范性文件设定的证明材料的决定》,在前期分两批取消83项证明材料的基础上,决定再取消42项证明材料。包括学校在读证明、直系亲属关系证明、死亡证明等。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于减证便民、优化服务的决策部署,进一步提升群众企业办事便利度和满意度,打造群众满意的人社服务,近日,人力资源社会保障部印发了《人力资源社会保障部关于第二批取消部分规章规范性文件设定的证明材料的决定》(人社部发[2019]115号),在前期分两批取消83项证明材料的基础上,决定再取消42项证明材料。其中,规章设定的15项、规范性文件设定的27项。

文件指出,此次取消的证明材料主要涉及社会保险业务经办、专业技术人员资格考试、职业能力建设、劳动关系等方面。主要包括五类:

一是通过网络核验手段能实现的,如办理人力资源服务许可时不再提交工作人员

学历证明。

二是通过部门间核查能够实现的,如办理社会保险登记不再提交营业执照、组织机构统一代码证书。

三是由人社部门内部不同机构之间互相提供的证明材料,改为通过内部信息共享的方式实现,如申领工伤保险待遇时不再提交认定工伤决定书。

四是积极探索告知承诺制替代开具证明,如学校在读证明、依靠工亡职工生前提供主要生活来源证明、直系亲属关系证明、死亡证明、专业技术职务聘用证明等。

五是根据实际情况不需要再提供的,如申请更正技能人员职业资格证书信息不再提交职业资格证书原件,原件自行失效。

下一步,人力资源社会保障部将继续积极探索证明材料的替代措施,加快推进部门间信息资源共享、告知承诺制等,推动实现相关事项流程更简、监管更严、服务更优。同时,将加强督促检查,对违法增加证明材料、提高证明要求、随意将行政机关的核查义务转嫁给群众和企业的现象,及时纠正查处。(欣闻)

Advertisement for Bank of China Global Service, Partner of the 14th National Winter Games. Includes logos for Inner Mongolia 2020 and Bank of China, and illustrations of children in traditional dress.